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Всероссийская олимпиада школьников по химии

II (муниципальный) этап
9 класс

Задание 1.
1. Атомные радиусы в периодах 1) увеличиваются 2) уменьшаются 3) не изменяются

2.Число атомов азота в 5,6 л газа азота равно

3.При добавлении к раствору хлорида алюминия избытка раствора едкого натра
1) образуется желтый осадок
2) образуется осадок, который быстро исчезает
3) образуется студенистый белый осадок

4.Больший объем водорода можно получить при действии соляной кислоты на 10 грамм
1)цинка 2)меди 3)магния 4)железа

5.Чистым веществом является: 1)фосфорная кислота   2)известняк   3)соляная кислота   4)воздух

6.Металлический натрий можно получить:
1)электролизом раствора поваренной соли
2)прокаливанием гидрокарбоната натрия
3)электролизом расплава хлорида натрия

7.Оксид железа (II) реагирует с 1)угарным газом 2)водой 3)оксидом кальция 4) хлоридом бария

8.Самым сильным электролитом будет
1)фтороводородная кислота 2)соляная кислота 3)сернистая кислота 4)иодоводородная кислота

9.Сумма коэффициентов в окислительно-восстановительной реакции
523 OPKClKClOP  1)17 2)18 3)19 4)20

10.Верны ли следующие суждения?
А. Как медь, так и цинк реагируют и с H2SO4(конц.) и с бромом.
Б. Как медь, так и цинк реагируют и с H2SO4(разб.) и с бромом.
1)верно только А 2)верно только Б 3) верны оба суждения 4)оба суждения неверны

Задание 2.
При обжиге 19,4 г сульфида металла (II) израсходовалось 6,72 л кислорода (н.у.).

Полученный газ окислен далее в присутствии катализатора, а продукт реакции растворен в воде.
Сульфид какого металла подвергался обжигу и сколько мл 33,6%-ного раствора КОН (плотность
1,33г/мл) потребуется для полной нейтрализации образующейся кислоты?

Задание 3.
Смесь 11,2 л (н.у.) аммиака и водорода имеет массу 5,5 г. Определите объемную и

массовую долю аммиака в этой смеси.

Задание 4.
Осуществить превращения, написав уравнения соответствующих реакций:
NH4NO2 →N2→Ca3 N2→NH3 →NO→NO2→N2

Задание 5.
Эксперимент.



Определите, в какой из пробирок находятся следующие соли: карбонат натрия, карбонат
калия и сульфат натрия. Ответ подтвердите уравнениями реакции.


